
 

 

 

       

Αθήνα, 13 Μαρτίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

 

ΘΕΜΑ: Άμεση ενίσχυση του Τομέα ΕΚΑΒ Βόλου με προσωπικό και επιχειρησιακά μέσα 

Η εύρυθμη λειτουργία του Εθνικού Κέντρου Άμεσης Βοήθειας (ΕΚΑΒ) αποτελεί βασικό πυλώνα του δημόσιου 

συστήματος υγείας και κρίσιμο παράγοντα για την έγκαιρη και αποτελεσματική παροχή επείγουσας 

προνοσοκομειακής φροντίδας προς τους πολίτες. 

Ιδιαίτερα στη Μαγνησία, και συγκεκριμένα στον Τομέα ΕΚΑΒ Βόλου, οι ανάγκες είναι αυξημένες λόγω της 

γεωγραφικής έκτασης της περιοχής, των μεγάλων αποστάσεων που καλούνται να καλύψουν τα πληρώματα, 

αλλά και της έντονης τουριστικής δραστηριότητας καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους σε περιοχές όπως το Πήλιο 

και οι παράκτιοι προορισμοί του Νομού. 

Σύμφωνα με το Σωματείο Εργαζομένων ΕΚΑΒ Μαγνησίας, σήμερα επιχειρούν στην περιοχή πέντε (5) μάχιμα 

ασθενοφόρα, ενώ ένα επιπλέον όχημα βρίσκεται εκτός λειτουργίας λόγω βλάβης.  

Ο υφιστάμενος στόλος εμφανίζει σημαντική καταπόνηση, δεδομένου ότι τα τελευταία νέα ασθενοφόρα 

εντάχθηκαν πριν από περίπου έξι χρόνια, μέσω της Περιφέρειας Θεσσαλίας, ενώ η συνεχής επιχειρησιακή 

χρήση για διακομιδές εντός και εκτός Νομού οδηγεί σε αυξημένες φθορές και μειωμένη διαθεσιμότητα 

εφεδρικών οχημάτων. 

Παράλληλα, ο Τομέας ΕΚΑΒ Βόλου λειτουργεί σήμερα με μόλις σαράντα (40) διασώστες, τρεις (3) διασώστες 

σε μοτοσυκλέτες ταχείας ανταπόκρισης και έναν (1) ιατρό.  

Το προσωπικό καλείται να καλύψει μεγάλο αριθμό περιστατικών, καθώς και διακομιδές προς νοσοκομεία 

εκτός Μαγνησίας, όπως στη Λάρισα, στην Αττική και στη Θεσσαλονίκη. 

Η κατάσταση επιβαρύνεται περαιτέρω από το γεγονός ότι ο μέσος όρος ηλικίας του προσωπικού αγγίζει τα 

55 έτη, ενώ εντός της επόμενης πενταετίας αναμένεται σημαντικός αριθμός συνταξιοδοτήσεων.  

Οι πρόσφατες προσλήψεις πέντε (5) επικουρικών διασωστών συνέβαλαν προσωρινά στην αποσυμπίεση 

της κατάστασης, ωστόσο δεν επαρκούν για την κάλυψη των πραγματικών επιχειρησιακών αναγκών.  

Σύμφωνα με το Σωματείο, απαιτούνται τουλάχιστον δεκαπέντε (15) νέες θέσεις διασωστών προκειμένου να 

διασφαλιστεί η ασφαλής και απρόσκοπτη λειτουργία του Τομέα. 

Επιπλέον, κρίνεται απολύτως αναγκαία η ενίσχυση του στόλου με τουλάχιστον δύο (2) νέα, πλήρως 

εξοπλισμένα ασθενοφόρα, προκειμένου να διασφαλιστεί η επιχειρησιακή ετοιμότητα και η επάρκεια μέσων 

σε περιπτώσεις πολλαπλών ή σοβαρών περιστατικών. 

Τέλος, ιδιαίτερη σημασία έχει και η λειτουργία της μοτοσυκλέτας ταχείας ανταπόκρισης, η οποία συμβάλλει 

καθοριστικά στη μείωση του χρόνου προσέγγισης στα πρώτα κρίσιμα λεπτά ενός επείγοντος περιστατικού.  
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Στην επείγουσα προνοσοκομειακή φροντίδα ο χρόνος ανταπόκρισης είναι καθοριστικός και κάθε έλλειψη σε 

προσωπικό ή μέσα μπορεί να έχει άμεσο αντίκτυπο στην ασφάλεια και την υγεία των πολιτών. 

Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει σε άμεση ενίσχυση του Τομέα ΕΚΑΒ Βόλου με μόνιμο 

προσωπικό και ειδικότερα με τουλάχιστον δεκαπέντε (15) νέους διασώστες; 

2. Υπάρχει σχεδιασμός για την ανανέωση και ενίσχυση του στόλου του ΕΚΑΒ Μαγνησίας με νέα 

ασθενοφόρα, ώστε να καλυφθούν οι αυξημένες ανάγκες της περιοχής; 

3. Σε ποιες άλλες ενέργειες προτίθεται να παρέμβει για την περαιτέρω ενίσχυση και ανάπτυξη των 

βασικών φορέων προ-νοσοκομειακής φροντίδας στη Μαγνησία; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 

 




